



華社動態

Page 24 Thursday December 01 2022 二〇二二年十二月一日（星期四）



吳光級慨捐石總文教基金

菲律賓石獅市同鄉總會訊：本總會吳理事長光級鄉賢為人慷慨豪爽，熱心社會公益事業，關愛本總會，於二〇二二年十一月十七日，本總會召開理監事聯席會議之時，特慨捐巨款菲幣壹佰萬元，充作總會文教基金。

仁風義舉行，殊堪欽發，特藉報端表揚，並敬申謝忱。

許有榮膺任旅菲晉江檀林同鄉會新屆理事長 慨捐許氏宗親總會教育基金及婦女組福利金

菲律賓許氏宗親總會訊：二零二二年十一月廿七日（星期日）中午十一時，旅菲晉江檀林同鄉會在東海皇宮酒家(EAST OCEAN PALACE)隆重舉行慶祝第七十五連七十六屆職員就職典禮暨鄉僑聯歡大會，本會許經濟主任有榮宗長式子眾望榮膺新屆理事長及本會多位理監事亦榮膺該會要職。

是日，本會諸領導暨理監事同仁及婦女組諸領導及宗嫂們多人應邀出席觀禮，共襄慶賀！僑社各大團體貴賓，冠蓋雲集，座無虛席，場面熱鬧又壯觀。

新屆理事長許有榮宗長一向支持本會發展，此次欣逢新屆就職慶典，特慨捐本會菲幣拾萬元充作教育基金，同時又慨捐本會婦

女組菲幣伍萬元充作福利金。

本會對旅菲晉江檀林同鄉會一貫熱心的支持，表示萬分的感謝和崇高的敬意。本會敬領之餘，曷勝銘感，謹藉報端，予以表揚，並致謝忱。

圖片說明：

（上圖）慨捐本會教育基金：本會理事長許長安、執行副理事長許文忠、副理事長許永山、許友三、許榮誼、副監事長許福榮幾位領導上台接禮之影。（下圖）慨捐婦女組福利金：永遠名譽主任李麗芬、名譽主任陳意如、施慈惠、主任劉美娥、副主任蔡秀潤、邱綿綿、楊玲玲、張瑩瑩及秘書蔡怡虹幾位領導上台接禮之影。



中正學院葉啟明校長偕主任赴第十屆世界福建同鄉懇親大會



菲律賓中正學院訊：十一月廿五日，本校葉啟明校長帶領主任等，出席由「菲華各界聯合會」假東海皇宮主辦的「第十屆世界福建同鄉懇親大會」。

「第十屆世界福建同鄉懇親大會」的召開，目的是希望能藉此推動海內外閩籍僑胞同心同德，彙聚合力，融通中外，傳承和弘揚中華優秀文化，促進中外友好交流合作和中外文化文明交流互鑒，以實現民族復興的中國夢和推動構建人類命運共同體。

瞭解該活動對在菲閩籍僑胞的重要性及相關性，葉啟明校長特偕同學校主任等七位出席大會，包括泉笙培幼園朱惠玲園長、小學中文部方永輝主任、音樂及藝術中心李佩盈主任、校長辦公室余雅緻主任、培幼園楊菁菁組長、小學部薛守怡老師和洪茱麗老師。

菲華各界聯合會楊華鴻主席在致歡迎詞中說：「第十屆世界福建同鄉懇親大會是

由全世界海外閩籍親自主發起的規模最大，層次最高，影響最廣的僑界民間聯誼交流活動。此次克服疫情帶來的困難，順利如都舉辦，充分展現了海內外福建鄉親的凝聚力，向心力和愛國愛鄉的精神。」

他希望鄉親們能抓住有利的契機，充分發揮自身獨特優勢，在實現自身事業發展的同時，為促進住在國政治穩定、經濟發展和社會進步，為推動中國與住在國的友誼，為家鄉福建未來的發展，發揮更大的作用，作出更大的貢獻。

在會議中，楊華鴻主席與葉啟明校長進行了簡短的對話，同意將大會期間展出的珍貴文獻資料、圖書及手工藝品等於2023年1月9至14日帶到本校展覽，以便中正學生也能欣賞和觀看，特別是因為本校許多學生和老師都來自中國福建省。這將是一個重要的突破，拉近家鄉福建與在菲年輕一代華人的距離，讓他們感受福建省的優秀文化和傳統。

暨大舉辦海外華校管理人員美國專題研修班 華教中心組織七所華校十一位華語教師參加



（圖片說明）開班典禮發言人，上圖左起：邵宜、倪小鵬、張禮、李敏；結業典禮發言人，下圖左起：謝煊、倪小鵬、邵宜。

華教中心訊：暨南大學與全美中文學校協會聯合舉辦的“2022年‘海外華校管理人員研修班·美國專題’”於10月19日至11月18日舉行，本中心組織菲律賓7所華校的11位華教工作者參加。

10月19日，研修班舉行開班典禮。

暨南大學華文學院院長邵宜指出美國的華文教育體量大、水準高、歷史久，對當地華裔子弟的中文和中華文化學習貢獻卓著。他認為本次研修班的任課教師以美國中文學校知名校長、資深教師為主體，教學、管理經驗豐富，且有獨到的經驗、體會和感受，對全球華文教育來說是值得借鑒的寶貴財富。

全美中文學校協會會長倪小鵬感謝暨南大學提供高規格的、打通全球華校的工作平臺，讓全球各地的華教同仁們有緣共同提升華文教育的研究與管理能力。他表示近三年大家線上教學非常辛苦，但這麼多同行者仍克服困難和時差參加此次研修班，令人非常溫暖和感動。暨南大學華文學院副院長張禮指出本次研修班適逢“二十大”召開之際開班，具有特殊意義。他感覺華文教育的又一個春天即將來臨，“團結、協作、齊建、共用”是全球華校聯盟的宗旨，管理也是生產力，作為全球華文教育重要組成部分的美國

中文教育之專題分享一定能為業界提供非常有力的智力支持。

教師代表李敏博士認為此次研修班以美國中文學校管理和中文教學為主題，選題新穎，極具學科性、實踐性。她表示每位任課教師都會端上自己的精品菜肴，敬請全球華文教育同仁品鑑。

11月18日，研修班舉行結業典禮。

暨南大學華文學院黨委書記謝煊感謝全美中文學校協會對暨南大學的信任和支持。他表示本次研修班是一次跨專業、跨學科、跨區域的交流，華文教育者應加強橫向溝通、縱向聯繫，本著團結、協作、齊建、共用的精神，擔當使命，攜手繪製新時代華文教育新篇章。

倪小鵬會長將本次課程所體現出的華文教育者的優秀品質概括為三點：大膽探索、小心求證的科研精神；用心用力、精益求精的幹事精神；盡情盡興、樂享教學的自然心態。他期待海內外華文教師能夠進一步加強交流、促進學術探索。

本中心共組織了來自大馬尼拉地區的僑中分校、嘉南、光啟、米沙鄢地區的宿務中華、朗瑪呢地中國、禮智鳴遠，棉蘭老地區的東棉光華7所華校的11位華教工作者參加了此次研修班。

菲華工商總會謝國萬率同仁出席 「第十屆世界福建同鄉懇親大會」

菲華工商總會訊：由菲華各界聯合會主辦的第十屆世界福建同鄉懇親大會暨《福建文化展》於十一月廿五日（星期五）上午，假東海皇宮酒家隆重舉行，同時採用線下同步進行。中國駐菲特命全權大使黃溪連閣下親臨大會並致辭。第十屆世界福建同鄉懇親大會籌委會主任、菲華各界聯合會楊華鴻、福建省常務副省長郭寧寧、馬尼拉市市長拉古娜和華社主要社團領導分別致辭。菲華各社團代表及來自世界各地的福建海內外鄉親近千人相聚一堂，共同慶祝此盛會。

此次懇親大會同時舉辦《福建文化展》剪綵，展示內容有福建文化圖書、福建見福福圖片、福建非遺文化產品等精美展品。活動

最後還舉行了《閩山閩水物華新——習近平福建足跡》贈書儀式。

首屆世界福建同鄉懇親大會是於一九九四年九月在美國舉辦，此後相繼在多國及福建舉辦，今年由菲律賓承辦。本會理事長謝國萬受邀在主賓席就坐，並上台接受贈書；榮譽理事長黃拔來，副理事長蔡金東，董事陳華民，常務理事許有福、許福星等亦出席該懇親大會。

圖片說明：上圖：大會現場與黃溪連大使合影（左起）許有福、許福星、黃拔來、黃溪連大使，謝國萬，蔡金東，吳勝順先生。下圖：本會理事長謝國萬（右七）接受主辦方贈書。

